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Wstęp

Rozwój gminy zależny jest w dużym stopniu od dobrowolnej aktywności obywateli w sprawach, które oni sami uważają za ważne dla społeczeństwa. Aktywność ta wyraża się nie tylko poprzez udział w wyborach , lecz także w społecznym działaniu na rzecz dobra publicznego. 

Obywatele jednocząc się w celu realizacji rozmaitych zadań wypełniają przestrzeń życia społecznego, której nie zagospodaruje ani władza publiczna ani prywatna przedsiębiorczość. Z mocy ustawy samorząd jest formą organizacji wszystkich mieszkańców gminy. Naturalnym i najbliższym partnerem władzy samorządowej są organizacje pozarządowe – dobrowolne, niezależne, społeczne stowarzyszenia obywateli. Obszarem aktywności tych organizacji jest przede wszystkim : pomoc społeczna, działalność charytatywna, ochrona zdrowia i edukacja, kultura, ochrona dziedzictwa narodowego , sport i rekreacja, a także wiele innych rodzajów działalności dla dobra publicznego. Działania władz samorządowych i organizacji pozarządowych uzupełniają się, tworząc wspólnie szeroką platformę samorealizacji mieszkańców w pracy na rzecz własnej wspólnoty. Współpraca samorządu z organizacjami pozarządowymi otwiera możliwość lepszego , efektywniejszego, skuteczniejszego działania dla poprawy jakości życia mieszkańców.

Współpraca władzy publicznej z organizacjami pozarządowymi wynika z zasady pomocniczości wpisanej do Konstytucji RP oraz wynikającej z przepisów prawa, w szczególności Ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Instrumentem służącym do ustalenia zasad współpracy jest nowy program współpracy z organizacjami pozarządowymi. Niniejszy program jest propozycją dla wszystkich wyrażających wolę współpracy w działaniach na rzecz naszej gminy i jej mieszkańców.

I Postanowienia ogólne

Ilekroć w niniejszym programie jest mowa o: 
1. 
ustawie   – 
należy przez to rozumieć ustawę z dnia 24 kwietnia 2003 r o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2003 r. Nr. 96 poz 873 z późniejszymi zmianami).

2. 
organizacji pozarządowej – podmiot określony w art.3 ust. 2 i 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

3. 
dotacjach – należy przez to rozumieć podlegające szczególnym zasadom rozliczenia , wydatki budżetu przeznaczone na finansowanie lub dofinansowanie zadań zleconych do realizacji jednostkom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych, w tym fundacjom i stowarzyszeniom.

II Zasady

1. 
Zasada pomocniczości – oznacza powierzenie organizacjom pozarządowym tych zadań, które mogą wykonywać sprawniej, taniej niż instytucje gminy.

2. 
Zasada suwerenności stron – przejawia się w poszanowaniu autonomii organizacji pozarządowych, nie narzucając sobie nawzajem woli ingerowania w wewnętrzne sprawy podmiotów.

3. 
Zasada partnerstwa – oznacza współpracę, jak „równy z równym” na warunkach określonych dobrowolną umową.

4. 
Zasada efektywności – polega na wspólnym dążeniu do osiągnięcia możliwie najlepszych efektów w realizacji zadań publicznych.

5. 
Zasada uczciwej konkurencji i jawności – zakłada kształtowanie przejrzystych zasad współpracy opartych na równych jawnych kryteriach wspierania finansowego i poza finansowego organizacji pozarządowych.

III Cele programu

Celem wprowadzenia niniejszego programu jest budowanie partnerstwa między władzami samorządowymi gminy i organizacjami. Ma temu służyć wspieranie organizacji w realizacji celów społecznych poprzez:

a. umocnienie w świadomości społecznej poczucia odpowiedzialności za siebie, swoje otoczenie, wspólnotę lokalną i jej tradycje ,

b. stworzenie warunków do zwiększania aktywności społecznej mieszkańców gminy,

c. pełniejsze zaspokojenie potrzeb społecznych , zwiększanie udziału mieszkańców w procesie tworzenia lokalnej polityki dla rozwiązywania ich problemów,  poprzez umożliwienie organizacjom indywidualnego wystąpienia z ofertą realizacji projektów konkretnych zadań publicznych.

IV Kierunki podejmowanej współpracy

1. 
Wspieranie zadań w zakresie rozwoju kultury i ochrony dziedzictwa kulturowego, promocja twórczości, edukacji i oświaty kulturalnej , działań i inicjatyw kulturalnych

2.
Wspieranie rozwoju kultury fizycznej i sportu poprzez:

a. upowszechnianie kultury fizycznej wśród dzieci i młodzieży poprzez prowadzenie zajęć w różnych dyscyplinach sportu,

b. organizowanie imprez sportowych i sportowo rekreacyjnych dla dzieci i młodzieży, oraz mieszkańców Gminy Kołbiel, w szczególności zawodów sportowych, festynów , turniejów. 

3.
 Zapewnienie prawidłowego wypoczynku dzieci i młodzieży szkolnej pozostającej w szczególnie trudnej sytuacji rodzinne. 

4. 
Prowadzenie profilaktycznej oraz informacyjnej działalności z zakresu przeciwdziałania uzależnieniom na terenie Gminy Kołbiel. 

5. 
Promocja zatrudnienia i aktywizacji zawodowej osób pozostających bez pracy i zagrożonych zwolnieniem z pracy. 

6. 
Wspieranie działań na rzecz potrzebujących osób , rodzin ,  grup najuboższych i potrzebujących oraz zagrożonych patologią społeczną .

7. 
Wspieranie działań ekologicznych w zakresie ochrony środowiska.

V Formy Współpracy

1.
Współpraca Gminy Kołbiel z podmiotami Programu odbywać się będzie w szczególności w formie:

-
Udzielania dotacji na realizację zadań publicznych dla organizacji pozarządowych i pożytku publicznego poprzez Konkurs ofert ogłaszany przez Wójta Gminy na zasadach określonych w ustawie, rozstrzygany przez Komisje Konkursowe.

-
Powierzanie zadań publicznych może nastąpić w innym trybie niż otwarty konkurs ofert, jeżeli zadanie może być zrealizowane efektywniej w inny sposób określony w przepisach o zamówieniach publicznych.

-
Komisje Konkursowe powoływane są zarządzeniem Wójta Gminy. W przypadku powiązania członka Komisji z rozpatrywaną przez Komisję ofertą, członek komisji nie może brać udziału w rozstrzygnięciu w tej konkretnej sprawie.

-
Udzielenie wsparcia technicznego dla organizacji tzn. udostępnienie w miarę możliwości sal Urzędu oraz wypożyczanie sprzętu technicznego na spotkania, szkolenia, konferencje itp.

-
Użyczanie bądź wynajmowanie w  miarę możliwości na preferowanych warunkach lokali komunalnych organizacjom na ich działalność statutową.

-
Promowanie działalności organizacji i udzielanie pomocy w tworzeniu ich dobrego wizerunku.

-
Wymiana informacji o planowanych kierunkach działalności i współdziałanie mające na celu ich koordynację.

-
Pomoc w zdobywaniu wsparcia finansowego z innych źródeł niż budżet gminy.

-
Konsultowanie z podmiotami programu, odpowiednio do zakresu ich działania, projektów , aktów normatywnych w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.

VI Zasady zlecania zadań publicznych

1.
 Gmina będzie zlecała realizację zadań organizacjom , których działalność statutowa jest zgodna z dziedziną zleconego zadania.

2. 
Zlecenia realizacji zadania publicznego może mieć jedną z następujących form:

a) powierzanie wykonania wraz z udzieleniem dotacji na sfinansowanie realizacji

b) wsparcie wraz z udzieleniem dotacji

c) organizacje mogą z własnej inicjatywy złożyć ofertę realizacji zadań publicznych w trybie określonym w art. 12 ustawy. 

VII Kontrola wydatkowania dotacji na realizację zadań zleconych organizacjom.

1. 
Organizacje korzystające ze środków finansowych z budżetu gminy są zobowiązane do składania sprawozdań merytorycznych i finansowych w terminie wynikającym z umowy.

2.
Brak realizacji zadania w ustalonym terminie lub podanie nieprawidłowych danych     pozbawia organizację możliwości otrzymania dofinansowania przez okres najbliższych   kolejnych 2 lat.

3.
Dotacje nie wykorzystane lub wykorzystane niezgodnie z przeznaczeniem – organizacja ma obowiązek zwrócić wraz z odsetkami, w terminie wskazanym przez Wójta Gminy .

VIII Środki Finansowe na realizację programu

1.
Wysokość środków przewidzianych na realizację zadań programowych w szczególności na zlecenie zadań gminy organizacjom pozarządowym i innym podmiotom, została określona w uchwale budżetowej na 2008 r.

2.
W przypadku gdy w trakcie roku budżetowego organizacje pozarządowe lub inne uprawnione podmioty złożą z własnej inicjatywy oferty realizacji zadań publicznych, w miarę możliwości finansowych mogą być zwiększone w budżecie Gminy środki przeznaczone na realizację programu współpracy.

IX Postanowienia końcowe

1.
Za realizację zadań objętych programem współpracy odpowiada Wójt Gminy.

2.
Po zakończeniu programu Wójt Gminy przedstawi Radzie Gminy informacje o sposobie realizacji Programu, uwzględniając między innymi wykonanie budżetu Gminy za 2008 r. w zakresie dotyczącym wspieranie organizacji pozarządowych.

